

市民服务中心急救技能不能少

唐山市行政审批局开展心肺复苏实操培训

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者李金花 通讯员黄敬一)“今天来办理业务正好赶上行政审批局组织心肺复苏培训,我也亲身体验了一下,增加了一项技能,以后生活中有需要,可以随时用得上。”参加了实操培训的办事群众黄冬对这项活动连连称赞。

为进一步普及市民服务中心工作人员的应急救护知识,提高工作人员的应急救护技能,提升办事群众的获得感和安全感,近日,唐山市行政审批局邀请开滦总医院专业医疗急救团体,开展了现场心肺复苏应急实操培训。现场,市民服务中心工作人员和群众共60余人参加。

目前我国心脏骤停院前抢救(送达医院之前)的成功率较低。面对院外心脏骤停,普通人通过急救训练掌握心肺复苏术,利用公共场所配置自动体外除颤器(AED),可大幅度提高院外心脏骤停患者存活的机会。

培训中,医疗急救卫生专业技术人员为参训人员详细讲解了健康与急救、心肺复苏等相关专业理论知识,演示了各类突发意外伤害的现场救护方法。演示结束后,参训人员逐一进行了现场模拟演练。此次手把手的心肺复苏应急实操培训,让现场人员受益匪浅。唐山市行政审批局社会事务二处工作人员王葶莉表示:“唐山市民服务

中心是开展行政审批和公共服务的办事平台,人流量大,学习掌握应急急救知识可以及时有效处置突发情况,十分有意义,不希望我们学完就用上,但希望大家都具有能用上的能力。”

唐山市行政审批局副局长袁军表示:“唐山市行政审批局立足优化营商环境,以党建为引领,树牢‘家人、家事’服务理念,坚持‘人民至上、生命至上’,配置了自动体外除颤器(AED)、医疗药箱、急救药品及母婴设备等便民设施设备,努力为办事群众提供人性化、多元化、优质服务,提升群众的获得感、安全感、幸福感,以一流的政务服务水平打造一流的营商环境。”

工行唐山分行以银企对接为契机 助力科技型企业发展

近日,唐山市科学技术局联合工行唐山分行举办唐山市科技型企业银企对接会,来自唐山市的50余家科技型企业参加会议。

对接会上,工行唐山分行介绍了总体发展情况,围绕科创型企业推出的政策和特色产品,对企业代表提出的问题给予了细致解答,征集了企业融资需求和意见建议,超过30家企业现场与工行唐山分行达成了初步合作意向。

近年来,工行唐山分行始终将支持实体经济发展特别是小微企业发展作为义不容辞的责任,主动了解企业特点和融资需求,积极探索金融服务新模式,推出以融资、融智、融商为核心的多维度普惠金融服务,通过阶段性利率优惠、减费让利等方式降低企业融资成本,通过“线下做专”和“线上做活”实现集约化运营和批量获客。特别是今年以来,持续加大科技型企业支持力度,推出了为科技型企业量身定制的“科创贷”等系列专属产品,以便捷的业务流程、优惠的贷款利率满足企业需求,截至目前已为近300户科技型企业给予专项融资支持,累计授信金额超9亿元。

此次对接会的召开,为促进唐山市科技型企业更快更好发展奠定了坚实基础,为实现经济与金融互惠开拓了良好的局面。接下来,该行将以此次活动为契机,践行金融工作政治性、人民性,通过建立专属对接机制、设立专项融资产品、定向降低融资成本、完善科技金融服务体系等方式,全力支持科技型企业高质量发展。

(通讯员 宗静涛、孙小月)

开展安全教育宣传活动

4月15日是我国第八个全民国家安全教育日,为了提高人们的国家安全意识,唐山市委国安办组织全市在抗震纪念碑广场开展相关主题宣传活动。

活动现场,来自市国家安全局、市委网信办、市司法局、市委政法委、市公安局等10多家单位的工作人员通过发放宣传资料、海报等形式向居民宣传保卫国家安全理念。国家安全宣教志愿者向居民讲解有关国家安全的相关知识,引导群众树立“国家安全 人人有责”的安全意识。

燕赵都市报纵览新闻记者王静田 文/图



第29届全国肿瘤防治宣传周在唐启动 省内知名专家免费为市民义诊

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者王静田 通讯员田丽媛、张利宇)4月15日至21日是第29届全国肿瘤防治宣传周。4月15日上午,由河北省抗癌协会主办、华北理工大学附属医院承办的第29届全国肿瘤防治宣传周河北省启动仪式在唐山抗震纪念碑广场举行,来自省内的30多名肿瘤专家为唐山市民进行面对面义诊。

义诊活动现场,来自河北省肺癌、胃癌、肝癌、肺癌、乳腺癌等领域

的20多名专业委员会的主任委员为困难群众义诊并答疑解惑,耐心、细致地倾听患者病情,根据患者不同病症和个体差异,专家们提出针对性、个体化的诊疗方案。通过现场发放肿瘤防治健康宣传手册,引导人们正确认识癌症,积极防控癌症,受到广大市民的热烈欢迎和高度肯定。

华北理工大学附属医院党委书记杨玉楨教授介绍,宣传周期间,该院将携手省、市医疗机构,通过集中

义诊、互联网等形式面对市民开展癌症防治宣传,普及科学防癌理念,增强科学防癌意识,倡导健康生活方式,倡导每位市民做自己健康的第一责任人。

据悉,本次活动累计义诊300余人次,科普宣教500余人次,发放宣传资料600余份,以丰富的形式传播了健康生活理念,普及了肿瘤防治知识,提升了群众防癌抗癌意识,引导广大市民积极践行健康文明的生活方式。

驻秦高校献血知识竞赛总决赛落幕

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者李淑丽 通讯员谢小冬)4月15日,2023年驻秦高校第七届“爱心杯”无偿献血知识竞赛总决赛在河北环境工程学院举行,驻秦高校的9支代表队及500余名观众参加比赛。

经过激烈的角逐,东北大学秦皇岛分校代表队荣获一等奖,河北环境工程学院代表队、河北建材职业技术学院代表队荣获二等奖,东北石油大学秦皇岛校区代表队、河北农业大学海洋学院代表队、秦皇岛职业技术学院代表队荣获三等奖,燕山大学代表队、河北科技师范学院代表队、河北对外经贸职业学院代表队荣获优秀奖。

北戴河医院举办“健康北戴河·康复进社区”项目揭牌仪式

为促进秦皇岛市北戴河生命健康产业创新示范区建设,为居民提供更为专业、便利、及时的医疗服务,4月10日



上午,秦皇岛市北戴河医院联合西山街道安居社区举办“携手共建,颐养西山”社区康养合作项目揭牌仪式。

仪式上,秦皇岛市民政局党组书记、局长董菲与北戴河医院院长宋长兴共同为“健康北戴河·康复进社区”北戴河医院义诊基地揭牌。院党委书记赵永茂代表北戴河医院,接受“友好助老合作单位”纪念奖杯。

“健康北戴河·康复进社区项目”由北戴河医院发起,旨在响应北戴河康养

发展体系,打造特色的养老服务。今后将面向北戴河区社区居民、康养机构、企业事业单位员工、学校师生等各类人群,开展健康宣教、免费体检、医疗知识科普、义诊、慢性病运动处方、中医体质辨识等系列活动。

据悉,目前已完成在北戴河东山、西山街道的挂牌,医院将选派骨干医师定期在两个社区针对患者需求,开展义诊及宣教工作。今后,北戴河医院康复进社区工作将进一步深入到社区居民

中,让群众在“家门口”就能够享受到优质的康复服务。(李心月)

